

抗議警方打壓 美奧克蘭示威行動升級

# 「佔領」港口 輸亞貨運癱瘓

美國加州奧克蘭的「佔領華爾街」示威近兩周接連遭警方打壓，有參與示威的退伍軍人頭部被催淚氣罐擊中重傷，過千名示威者前日遂將行動「升級」，發動罷工抗議武力鎮壓，並「佔領」美國最繁忙貨櫃口岸之一、主要出口貨物到亞洲的奧克蘭港口，令碼頭無限期停運。

罷工獲紐約、洛杉磯及西雅圖等地示威者響應。警方估計當日約有3,000人上街，示威者堵塞一條主要街道，但市面運作大致正常，大部分商店如常營業，行動發起人表示當天很多小商戶關門。

## 唐人街華資銀行無恙

示威大致和平進行，但也有少數被警方稱為慣於搞破壞的「無政府主義者」蓄意破壞公物，目標主要是商業區內已關門的銀行分行。富國銀行、花旗銀行等的分行均遭破壞，示威者把落地玻璃打到粉碎才罷手。約200名示威者在富國銀行分行門外喊口號，並在外牆塗上「死撐的1%」及「是誰搶劫誰？」等字句。

位於遊行路線旁邊4條街的唐人街，金門、匯豐、建東、華美以及金城等近10間華資銀行安然無恙。就連位於唐人街內的美國銀行分行也「倖免於難」。

示威者傍晚去到全美第三大的奧克蘭港碼頭聚集，現場有樂隊演奏，有人站在停泊於路邊的貨櫃車頂上。港口方面在示威者來到前宣布所有員工提早下班，並無限期暫停運作，直至碼頭和員工安全為止，負責人表示，希望能於當地時間昨日恢復運作。港口主要負責運送貨物到亞洲，並處理來自亞洲等地的電子及成衣產品，當中包括豐田及本田車廠的汽車及部件。

■法新社/路透社/美聯社



# 日超級電腦算速破紀錄

日本成功開發出號稱全球最快的超級電腦「京」(見圖)，能夠以每秒1京(1萬億的1萬倍、10的16次方)次以上運算，是首次有超級電腦創下這項紀錄。

日本理化學研究所及富士通昨天發表雙方合作開發的「京」，它於今年6月在世界超級電腦計算速度排行榜「TOP500」中名列第一，當時一秒已能達成8,162萬億次的計算能力。「京」目前放在神戶市的理研計算科學研究機構，是由864台裝載了102個處理器(CPU)、高2呎左右的大型機箱連結而成的超級電腦，創下的計算速度是每秒1京510萬億次。

■中央社



# 日6億助動漫進軍荷里活

為推動日本文化產業進軍荷里活，由日本政府出資60億日圓(約6億港元)的「全日本娛樂工廠」上月底正式成立，目的是希望將日本動漫、玩具等作品改編成電影，再透過電影大賣，帶動相關書籍、遊戲等商品，一起創造大利潤。

日本《朝日新聞》報道，日本政府期待在取得日本作品的改編權後，與美國製片商合作拍成電影。日本政府正大力推廣所謂「酷日本」，展現軟實力，致力推銷在海外獲好評的日本題材，當局預計新公司首3年將取得10項改編權、投資額30億日圓(約3億港元)。

■中央社



蘋果公司上一代iPhone4推出後爆出「天線門」，如今新一代iPhone4S(見圖)也有「電池門」。不少用戶報稱使用最新iOS5操作系統的iPhone4S，電池壽命極短，蘋果前日終於發表聲明，承認有個別用戶出現電池續航力問題，表示會在未來數周內發布iOS5更新。

報道指，蘋果早前已與遇上有關問題的顧客聯絡，至前日方對外發表聲明。有用家在facebook、twitter等網站投訴電池不足一天就用完。也有網友在論壇上為蘋果「獻計」，建議關閉手機定位服務，以延長電池壽命。

## 港今日起接受網上預購

雖然電池出現問題，但iPhone4S銷售依然火爆。蘋果周二宣布，iPhone4S將會在更多亞洲、歐洲及中美洲國家和地區有售，包括希臘、阿爾巴尼亞和香港等，其中香港將於今日起接受網上預購。

■法新社/路透社/《華爾街日報》

# 新社交網反fb 誓「解放」用戶

社交網站facebook(fb)私隱爭議不絕，又屢屢改版，推出令人厭惡的「社交廣告」，惹起用戶反感。最新面世的社交網Unthink趁虛崛起，打着「反fb」和「解放平台」的旗號，誓要打破fb、twitter和Google+組成的網絡建制，讓用戶掌控個人私隱，不被廣告牽着鼻子走。網站自上月25日面世後，用戶已突破10萬人。

Unthink稱希望讓網民能在各大社交網巨擘中擁有另類選擇，「從網絡暴政中解放出來」。Unthink創辦人兼行政總裁德迪斯形容，fb用戶像皇宮裡的奴隸，Unthink則是「容許用戶自由建構的樂土」。Unthink又保證「沒有廣告，現在不會、未來永遠也不會」。

■《赫芬頓郵報》/《每日郵報》

特刊 責任編輯：羅嘉慶 版面設計：歐鳳仙

全國政協常委、香港廣東外商公會主席、香港四洲集團主席戴德豐，率領香港廣東外商公會訪問團日前到肇慶國家高新區和佛山東平新城進行2日的考察訪問。訪問團獲兩市的高度重視，多位領導陪同考察，親自介紹當地的發展優勢，並舉行座談會交流意見。

■香港文匯報記者  
彭謙、蘇徵兵、梁國華  
肇慶及佛山報道

# 全國政協常委戴德豐率代表團 香港廣東外商公會訪肇慶佛山



訪問團一行於24日到達肇慶國家高新區福田化工、亞鋁工業城、中恒醫藥產業園和創業服務中心等地了解肇慶國家高新區經濟社會發展情況。廣東省委統戰部副部長、省工商聯黨組書記楊浩明，肇慶市委副書記、政法委書記吳華欽，市委常委、高新區委書記劉龍平，副市長關鵬等陪同考察。

## 肇慶高新區具優勢

劉龍平向訪問團一行着重介紹了肇慶國家高新區得天獨厚的發展優勢。他指出，肇慶國家高新區土地資源豐富、區

■肇慶市政府座談會，市書記徐萍華出席。

位優勢突出、交通便利，是一個極具投資潛力的開發區。他說，當前高新區正圍繞早日實現年產值5000億元的發展目標進一步加快園區的開發建設步伐，希望香港廣東外商公會的各位企業家日後更多的關注肇慶國家高新區的發展，多到肇慶投資置業，肇慶將幫助各位企業家進一步開拓事業，爭取更大發展。

## 攜手發展共創輝煌

訪問團成員都對高新區良好的發展環境留下了深刻的印象。他們希望日後與肇慶進一步加強溝通聯繫、開拓投資領域、攜手共創輝煌。當日下午，訪問團在肇慶市奧威斯大酒店與肇慶市領導舉行座談會，肇慶市委書記徐萍華出席。

翌日，訪問團前赴佛山，先後參觀了佛山東平部分在建和已建成項目，並觀看了佛山東平新城數碼影視和3D沙盤。據介紹，東平新城是佛山未來城市新中心，總規劃面積88.6平方公里，現已完成東平大橋、世紀蓮體育中心、新聞中心等重點項目的建設，初步



了新城核心區的空間框架。佛山市委、市政府實行「強中心」戰略，加速推進佛山東平新城開發建設，欲將其打造成為廣東工業服務示範區、具有現代嶺南特色的中心城區。

## 佛山發展潛力巨大

交流會上，佛山市政府副秘書長周文代表市政府對考察團一行表示熱烈歡迎，衷心感謝香港廣東外商公會對佛山發展的關心與支持。他還向考察團介紹了佛山當前的經濟情況。戴德豐對佛山尤其是東平新城未來的發展前景充滿信心。他說，佛山發展潛力巨大，是香港企業家投資的好地方，相信佛山在粵港合作一體化中必將有突飛猛進的發展。香港廣東外商公會將為進一步落實《粵港合作框架協議》、推



動廣東各地經濟發展而不懈努力，希望通過此次訪問能進一步加強與佛山的交流合作。戴德豐表示，他與市長劉悅倫是老朋友，希望香港廣東外商公會的企業家們多到佛山投資。佛山市市委統戰部副部長、市工商聯黨組書記朱衛華，佛山東平新城管委會書記趙海，佛山市經貿局副局長香秀杏、佛山市外經貿局副局長陳景洪出席當天的活動。

